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Zu erbringende Leistungen 
 

1. Gemeinsames Anfertigen einer max. 24-seitigen Seminararbeit in einer Gruppe aus zwei Teilneh-
mern. Abgabe der Seminararbeit in zwei gebundenen Ausfertigungen (Ringbindung) sowie als 
elektronisches Dokument (PDF). Alle Arbeiten werden als paßwortgeschützte Dateien im Internet 
abrufbar sein. Bitte beachten Sie die formalen Gestaltungshinweise zur Erstellung von Hausarbei-
ten, die auf der Homepage des Fachgebiets herunterzuladen ist. 

2. Präsentation der Ergebnisse im Rahmen eines max. 30-minütigen Vortrags. 
3. Intensive Auseinandersetzung mit einem weiteren Seminarthema. Das umfaßt eine Zusammenfas-

sung sowie eine kritische Beurteilung der entsprechenden Seminararbeit in inhaltlicher und formaler 
Hinsicht im Rahmen eines 2-seitigen Korreferats (nur als PDF).  

4. Aktive Beteiligung an der Diskussion. 
5. Die Gesamtnote setzt sich folgendermaßen zusammen:  

 
Mündliche Leistung 40% 
Schriftliche Leistung 60% 

 
 
 
 



 
 

2 
 
 

 

 

Anmeldung 
 
Bei Interesse an einer Teilnahme bitten wir Sie, das unter auf unserer Homepage unter „Aktuelles“ bzw. in 
Stud.IP verfügbare Anmeldeformular auszufüllen und neben einem Nachweis Ihrer bisherigen Prüfungsleis-
tungen (HISinOne-Ausdruck als PDF-Datei) bis zum 8.4.2024, 12.00 Uhr per E-Mail an das Sekretariat des 
Fachgebiets (sek-ia@uni-osnabrueck.de). 
 
Bitte beachten Sie: Die Zahl der Seminarplätze ist auf 16 Teilnehmer begrenzt. Die Abgabe des Anmelde-
formulars bewirkt deshalb noch keine verbindliche Anmeldung. Im Bedarfsfall entscheidet das Fachgebiet 
über die Teilnahme. Bitte tragen Sie sich unter Stud.IP für die Veranstaltung ein, damit wir Sie entsprechend 
informieren können. 
 
Nachdem Sie eine Zusage für den Seminarplatz vom Fachgebiet bekommen haben, bitten wir Sie, sich 
unter Opium verbindlich bis spätestens am 9.4.2024 anzumelden. 
 
 

Zeitplan 
 
Am 9.4.2024 findet um 12.00 Uhr c.t. in Raum 22/E25 eine Informationsveranstaltung zum Seminar statt. 
In dieser Veranstaltung wird auch die Gruppen- bzw. Themenzuordnung bekanntgegeben. 
 
Spätester Abgabetermin für die Seminararbeiten ist Dienstag, der 28.5.2024 um 12.00 Uhr im Sekretariat 
unseres Fachgebiets (Raum 29/103, bitte beachten Sie die Öffnungszeiten) für die schriftliche Ausführung. 
Die elektronische Fassung senden Sie bitte bis zum o.a. Datum an das Sekretariat (sek-ia@uni-osnab-
rueck.de). 
 
Spätester Abgabetermin für die Korreferate ist Dienstag, der 3.6.2024, um 12:00 Uhr nur in elektronischer 
Fassung per E-Mail an sek-ia@uni-osnabrueck.de. 
 
Das Seminar wird als Blockveranstaltung in Kooperation mit der KPMG AG Wirtschaftsprüfungsgesell-
schaft vom 4.6.2024 bis 5.6.2024 in den Räumlichkeiten der KPMG (Münster oder Bielefeld) stattfinden. 
Dabei gilt Teilnahmepflicht für alle Seminarteilnehmer! Die genauen Uhrzeiten (ausreichend Zeit für Ihre 
An- und Abreise werden berücksichtigt) und die Örtlichkeit werden Ihnen im Rahmen der Informationsver-
anstaltung bekanntgegeben. Ihre Fahrtkosten werden durch Ihr Semesterticket gedeckt.    
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Themen 
 
Thema 1: Die Corporate Sustainability Reporting Directive (CSRD) – Entwicklung, Einordnung und Inhalt 

der Richtlinie 
 
 
Thema 2: European Sustainability Reporting Standard (ESRS) 1 General requirements – Darstellung und 

Analyse des Standards 
 
 
Thema 3: European Sustainability Reporting Standard (ESRS) 2 General disclosures – Darstellung und 

Analyse des Standards 
 
 
Thema 4: European Sustainability Reporting Standard (ESRS) E1 Climate change – Darstellung und Ana-

lyse des Standards 
 
 
Thema 5: European Sustainability Reporting Standards (ESRS) E2 Pollution, E3 Water and marine re-

sources, E4 Biodiversity and ecosystems und E5 Resource use and circular economy – Darstellung 
und Analyse der Standards 

 
 
Thema 6: European Sustainability Reporting Standard (ESRS) S1 Own workforce – Darstellung und Ana-

lyse des Standards 
 
 
Thema 7: European Sustainability Reporting Standard (ESRS) S2 Workers in the value chain, S3 Affected 

communities und S4 Consumers and end-users – Darstellung und Analyse der Standards 
 
 
Thema 8: European Sustainability Reporting Standard (ESRS) G1 Business conduct und die zukünftigen 

sektorabhängigen Standards – Darstellung und Analyse des bestehenden Standards sowie Ausblick 
auf die weitere Entwicklung der ESRS  

 
 


